

АГЕНЦИЯТА НА НАТО ЗА КОМУНИКАЦИИ И ИНФОРМАЦИЯ (NCIA)

Агенцията на НАТО за комуникации и информация (NCIA) е основана през 2012 г. като приемник на Агенцията за консултации, командване и управление на НАТО (NC3A), Агенцията на НАТО за комуникационни и информационни услуги (NCSA) и Агенцията за мениджмънт на системи за въздушно командване и управление (NASMA).

Тя осигурява централно планиране, интегриране, проектиране, инженеринг, техническа поддръжка и контрол върху конфигурациите, свързани с комуникационните и информационни системи на НАТО, и предоставя научни и технически консултации на органите на НАТО и държавите-членки.

Основните задачи на Агенцията на НАТО за комуникации и информация включват:

- Осигуряване и защита на КИС на Алианса;
- Възможности за поддръжка операциите на НАТО по отношение на КИС;
- Осигуряване на критични отбранителни способности като: командване и управление на системите за противоракетна отбрана, системи за въздушно командване и управление, поддръжка на системите на НАТО за разузнаване и наблюдение.

На базата на разработването на двустранни и многонационални проекти, агенцията подпомага НАТО и страните-членки при придобиването на способности в областта на C4ISR.

Агенцията осъществява доставки за комуникационните и информационни системи, което повишава възможностите на НАТО да осъществява функциите си по командване и управление.

За участие в Индуриалния форум, в София пристига Коен Гийсбърс, генерален мениджър на Агенцията за комуникации и информация на НАТО (NCIA).

БИОГРАФИЯ

Коен Гийсбърс (Koen Gijbers), генерален мениджър на Агенцията за комуникации и информация на НАТО (NCIA)

Коен Гийсбърс поема поста на първия генерален мениджър на новосъздадената Агенция на НАТО за комуникации и информация на 1 юли 2012 г.

Преди това той е работил в Министерството на отбраната, където е бил отговорен за координиране на реорганизацията на системата за отбрана на Холандия, целяща да доведе до 15% намаление на бюджета (1 милиард евро).

Преди това Коен Гийсбърс работи като Главен информационен мениджър на Холандските Въоръжени сили, като отговаря за целия спектър от комуникационни услуги и системи, както и за политиката за сигурност на информацията.

През 2006 г. работи като помощник-началник на щаб по командване, контрол, комуникации, компютри и разузнаване (ACOS C4I) на Съюзното командване по трансформацията на НАТО в Норфолк, САЩ.

През 2003 г. поема командването на 11-та въздушнопреносима бригада, включваща в състава си пехотни и логистични подразделения, както и щурмови и транспортни хеликоптери. По това време подразделенията на бригадата участват в операции в Ирак, а също така и в състава на Силите за бързо реагиране на НАТО.

Коен Гийсбърс завършва Кралската военна академия през 1980 г. и се присъединява към Корпуса на инженерите. Притежава магистърска степен по военно изкуство и наука на армията на САЩ и военен колеж (ф. Левънуърт, Канзас).

През 2001 г. Коен Гийсбърс е посветен в рицарство в Ордена на Orange Nassau (с мечове), удостоен от Нейно Величество кралица Беатрикс. По време на обучението си във Военната академия е обявен за най-добър спортист на 400 метра и 800 м бягане. Участва на Олимпийските игри в Москва (1980) и все още държи холандски рекорд на 4 x 400 метра щафетно бягане.